

# 习近平出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致辞

## 强调解决时代课题,必须维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体

新华社北京1月25日电 国家主席习近平25日晚在北京以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会,并发表题为《让多边主义的火炬照亮人类前行之路》的特别致辞。习近平强调,解决好这个时代面临的课题,出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来,既要坚持多边主义的核心价值和基本原则,也要立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要。要坚持开放包容,坚持以国际法则为基础,坚持协商合作,坚持与时俱进。中国将继续积极参与国际抗疫合作、实施互利共赢的开放战略、促进可持续发展、推进科技创新、推动构建新型国际关系,向着构建人类命运共同体不断迈进!

习近平指出,过去一年,突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球,全球公共卫生面临严重威胁,世界经济陷入深度衰退,人类经历了史上罕见的多重危机。现在,疫情还未结束,抗疫仍在继续,但我们坚信,寒冬阻挡不了春天的脚步,黑夜遮蔽不住黎明的曙光。人类一定能够战胜疫情,在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

习近平强调,我们要解决好这个时代面临的四大课题:

第一,加强宏观经济政策协调,共同推动世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。既要把握当下,统筹疫情防控和经济发展,加强宏观经济政策支持,推动世界经济早日走出危机

阴影,更要放眼未来,下决心推动世界经济动力转换、方式转变、结构调整,使世界经济走上长期健康稳定发展的轨道。

第二,摒弃意识形态偏见,共同走和平共处、互利共赢之路。各国历史文化和社会制度各有千秋,没有高低优劣之分,关键在于是否符合本国国情,能否获得人民拥护和支持,能否带来政治稳定、社会进步、民生改善,能否为人类进步事业作出贡献。没有多样性,就没有人类文明。差异并不可怕,可怕的是傲慢、偏见、仇视,可怕的是想把人类文明分为三六九等,可怕的是把自己的历史文化和社会制度强加给他人。各国应该在相互尊重、求同存异基础上实现和平共处,促进交流互鉴,为人类文明进步注入动力。

第三,克服发达国家和发展中国家发展鸿沟,共同推动各国发展繁荣。发展中国家发展起来了,整个世界繁荣稳定就会有更加坚实的基础。国际社会应该落实承诺,为发展中国家发展提供必要支持,保障发展中国家正当发展权益,促进权利平等、机会平等、规则平等,让各国人民共享发展机遇和成果。

第四,携手应对全球性挑战,共同缔造人类美好未来。类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次,全球公共卫生治理亟待加强。加大应对气候变化,推动可持续发展,关系人类前途和未来。人类面临的所有全球性问题,必须开展全球行动、全球应对、全球合作。

习近平指出,世界上的问题错综复杂,解

决问题的出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。

——要坚持开放包容,不搞封闭排他。多边主义的要义是国际上的事由大家共同商量着办,世界前途命运由各国共同掌握。在国际上搞“小圈子”“新冷战”,排斥、威胁、恐吓他人,动不动就搞脱钩、断供、制裁,人为造成相互隔离甚至隔绝,只能把世界推向分裂甚至对抗。一个分裂的世界无法应对人类面临的共同挑战,对抗将把人类引入死胡同。要坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,共同维护世界和平稳定,建设开放型世界经济。

——要坚持以国际法则为基础,不搞唯我独尊。国际社会应该按照各国共同达成的规则和共识来治理,而不能由一个或几个国家发号施令。联合国宪章是公认的国与国关系基本准则,要维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序,维护多边机构的权威性和有效性。要坚持通过制度和规则来协调规范各国关系,反对恃强凌弱,不能以多边主义之名、行单边主义之实。规则一旦确定,大家都将有效遵循。“有选择的多边主义”不应成为我们的选择。

——要坚持协商合作,不搞冲突对抗。无论是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战,最终将损害各国利益、牺牲人民福祉。尊重和包容差异,不干涉别国内政,通过协商对话解决分歧。要摒弃冷战思维、零和博弈的旧理念,坚持互尊互谅,恪守互利共赢的合作观。拒绝自

私自利的狭隘政策,要提倡公平公正竞争,开展你追我赶、共同提高的田径赛,而不是搞相互攻击、你死我活的角斗赛。

——要坚持与时俱进,不搞故步自封。21世纪的多边主义要守正出新、面向未来,既要坚持多边主义的核心价值和基本原则,也要立足世界格局变化,着眼应对全球性挑战需要,在广泛协商、凝聚共识基础上改革和完善全球治理体系。发挥世界卫生组织作用,构建人类卫生健康共同体。要推进世界贸易组织和国际金融货币体系改革,探讨制定全球数字治理规则,落实应对气候变化《巴黎协定》,落实联合国2030年可持续发展议程。

习近平强调,中国开启了全面建设社会主义现代化国家新征程。我们将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,同各国一道,共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。

——中国将继续积极参与国际抗疫合作。同各国分享疫情防控有益经验,向应对疫情能力薄弱的国家和地区提供力所能及的帮助。加强疫苗合作,让疫苗真正成为各国人民用得上、用得起的公共产品。

——中国将继续实施互利共赢的开放战略。利用疫情搞“去全球化”,搞封闭脱钩,不符合任何一方利益。中国始终支持经济全球化,坚定实施对外开放基本国策。促进贸易和投资自由化便利化,维护全球产业链供应链顺畅稳定,推进高质量共建“一带一路”,持续打

造市场化、法治化、国际化营商环境,发挥超大市场优势和内需潜力,为世界经济复苏和增长注入更多动力。

——中国将继续促进可持续发展。加强生态文明建设,确保实现2030年前二氧化碳排放达到峰值,2060年前实现碳中和的目标。只要是全人类有益的事情,中国就义不容辞地做,并且做好,用实际行动践行多边主义。

——中国将继续推进科技创新。加大科技投入,加强知识产权保护。科技成果应该造福全人类,而不应该成为限制、遏制其他国家发展的手段。中国将以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作,同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

——中国将继续推动构建新型国际关系。你输我赢、赢者通吃不是中国人的处世哲学。中国坚定奉行独立自主的和平外交政策,积极发展同各国友好合作关系,不断深化南南合作,更加积极地参与全球经济治理,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。

习近平最后强调,人类只有一个地球,人类也只有一个共同的未来。无论是应对眼下的危机,还是共创美好的未来,人类都需要同舟共济、团结合作。实践一再证明,任何以邻为壑的做法,任何单打独斗的思路,任何孤芳自赏的傲慢,最终都必然归于失败!让我们携手起来,让多边主义火炬照亮人类前行之路,向着构建人类命运共同体不断迈进!

### 中办、国办印发《通知》要求

## 做好人民群众就地过年服务保障工作

据新华社消息 中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发了《关于做好人民群众就地过年服务保障工作的通知》。

《通知》要求,合理有序引导群众就地过年,疫情高风险地区群众均应就地过年,把人员流动降到最低,防止因人员流动导致疫情传播扩散。中风险地区群众原则上就地过年,特殊情况需要出行的,需经属地疫情防控

机构批准。低风险地区倡导群众就地过年,非必要不出行。机关、事业单位和国有企业人员要带头就地过年,引导外地农民工、尚未离校的师生就地过年。确需出行人员原则上不前往中高风险地区。

《通知》强调,要切实加强生活物资保障和能源保供,特别是大中城市要提前安排,充分准备,确保生活必需品不断档、不脱销。要

做好就地过年群众管理服务,及时回应和满足就地过年群众需求。要确保群众出行方便有序和货运物流畅通,最大程度满足就地过年群众的购物、休闲、娱乐等出行需求。要保障就地过年群众工资休假等合法权益,以岗留工、以薪留工。要积极营造就地过年良好氛围,落细落实各项服务保障措施,确保广大人民群众安心安全过好年。

## 就地过年,要让“处处是家乡”

快过年了,春节团圆的归意日益浓厚,但受疫情影响,就地过年可能成为这个春节假期许多人将要面对的现实。不能与亲人团聚过年,思念不尽相同,也难免会有一些失落,但选择留下的理由和目标是一致的——我们愿意挂念,为了把疫情防控得更好。有三首歌曲或许能表达这样的心境。

第一首《爱我别走》。这一年,大家都过得不容易,可以理解。不过,鉴于目前的疫情防控形势,多地呼吁就地过年。张伯礼院士不久前也说,疫情防控仍需保持高度警惕,春节期间尽量不要回家,以免造成人员大规模流动。在这个特殊的春节,对妻儿老小最大的关爱是做好个人防护,防止返乡途中感染并连累家人。平安才是最好的团

圆。与挤进归乡大潮相比,就地过年无疑更安全。

第二首《暖暖》。无论工厂还是写字楼、不管打工人还是生意人,很多人响应疫情防控要求,安心就地过年。这是每位留下的外地人对疫情防控的贡献。那么,所在城市应该回馈以温暖。比如,目前一些城市菜价在上涨,鸡蛋价格翻了一番。相关部门要及时回应群众的关切,关心外地人的“粮食和蔬菜”。同时,更要关心外地人的“年味”。他们能不能吃上一口家乡菜?能不能感受到都市的年俗?能不能享受到便捷的公共服务?这些都需要当地政府想深一层、多做一步。

我们看到,不少城市做出了榜样,为外地人送上春节大礼包。礼包中既有真金白银

的补贴,又有手机流量、健康服务、免费的图书馆体育馆,让外地人感受到一座城市的温暖,像歌里唱的那样“爱一个人希望他过得更好”。期待更多城市来“抄作业”。

第三首《难忘今宵》。过去的一年,全国人民一方有难八方支援,风雨同舟,共同取得了傲人的成就,同时更感受到国与家的紧密联系。展望新年,我们的心愿更与国家的发展紧紧绑在一起。奋斗在天南海北的兄弟姐妹们,让我们在农历新年钟声敲响时同唱一句:“神州万里同怀抱,共祝愿祖国好”!

### 新华时评

行政化,让老师安心教学;改善办学条件,让学生成心求学……

“人民高不高兴、满不满意、答不答应才是衡量改革的根本标准。”熊亚平认为,教育改革最终目的是让教育回归教书育人的本原,并为中国县域治理闯出一条路来。

外,县里投入大量资金为县一中新建教学楼和学生食堂、新建隽水幼儿园、改扩建通城县教研中心和通城县二中等。这些项目的推进大大改善了通城县基础教育办学条件,缓解了县区学生的就学压力。

剥离债务,让校长专心教学管理;校园去

俗、垃圾分类等最新要求更新居民公约,发挥居民、组长的监督作用,督促村民落实“门前三包”。

不定期展开督查,及时进行垃圾清理、污泥清理、杂物清理;拆除违章建筑及危房、破旧院墙;及时通报督查结果,确保社区人居环境整治工作落到实处。

华润电力西边围墙外和大田畈社区四组,有一块荒芜之地,工业废水和煤渣的淤积,在低洼处形成了一个臭水坑,蚊蝇横飞,杂草丛生,每逢冬天,都会引发火灾。大田畈社区党委根据实地情况,组织一组居民,在今年疫情得到有效控制后,组织劳力和车辆,重点对臭水沟进行整治。与此同时,践行绿色生活,强力整治社区周边环境,切实增强群众的获得感、幸福感。

注重环境整治 建设绿色家园

加强环境整治,强化责任落实,进一步健全社区两委、组干部包片的包保网络,层层传导压力,逐级压实责任,因地制宜,因组施策,切实做好人居环境整治工作。通过社区宣传栏、小喇叭、横幅、微信等形式,广泛宣传人居环境整治工作的重要意义,营造浓厚的环保氛围。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用,号召社区两委、党员、新时代文明实践志愿者带头净化自家小环境,帮助群众清理房前屋后环境,增强环保意识,践行移风易俗,树立文明新风尚。

开展人居环境整治工作,将人居环境整治工作与先进评定、社区工人绩效考核发放挂钩。依据移风易

俗,外出打工的村民看到在家乡发展的远前景。

十组居民刘时良,在外经商多年,有一定的经济基础,对小龙虾养殖有了更多了解,疫情进入常态化防控后,在蒲圻街道办事处复工复产的政策引导下,刘时良决定在家里开展小龙虾养殖,通过社区干部的奔走协调,刘时良承包下300余亩的水田进行小龙虾养殖,他所养殖的小龙虾获得了比打工更好的收益。如今,在刘时良影响下,社区居民纷纷搞起了小龙虾养殖,现整个社区小龙虾养殖达到1400余亩,形成大规模养殖,计划明年成立小龙虾生态养殖合作社。

九组居民魏启国,嗅到了在家乡发展养殖业的商机,他毅然决定留在家乡,开始了他的大棚蔬菜种植。如今魏启国40余亩的蔬菜大棚已经建成投入使用了,因为受天气和季节影响相对较小,他的蔬菜可以比一般农户的蔬菜提前1个月上市。

转变思想观念,打造特色产业。在农村产业发展的道路上,社区两委班子成员转变思想观念,大力倡导和发展特色种养,特色产业为村民增收提供强有力的保障!

## 大田畈社区的美丽蝶变

通讯员 周象明 陈小波

打工,2020年初的新冠疫情改变了他继续在外打工的想法。郑凯毅然决定利用本地自然资源,将自己在外多年打工所学到的经验,在自家的杉树林下办起了生态养鸡场。

与一般养殖户不同的是,郑凯养鸡的饲料不是普通的谷物,而是选择了蛆虫。蛆虫富含优质蛋白质,散养的鸡通过啄食这些自家养出来的蛆虫后,生长过程中极少生病,所养殖的鸡无论从体型还是毛色比普通的鸡都好得多。鸡上市后,因为肉质肥美、汤色鲜亮,得到了消费者的欢迎。

在养鸡的同时,郑凯发现本乡还有部分田地没有得到很好的利用,于是,郑凯又萌生了现代化种植水稻的想法,当他向社区表达承包意向后,社区党委表示支持。最后,经过社区党委和居民的协调,郑凯租用了大田畈社区120余亩农田,标准化、规模化、机械化种植,给居民提供了优质、环保的大米。

倡导绿色养殖 打造绿色产品

随着“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心,大田畈社区党委一班人在带领社区居民致富奔小康的路上,十分注重绿色环境理念,倡导绿色养殖,确保为居民提供绿色产品。

一组居民郑凯,前几年一直在外

## 石家庄:两天一次核酸检测



1月25日,河北省石家庄市疫情防控指挥部核酸检测分指挥部发布《石家庄市中高风险地区和隔离点全员核酸检测专项组织实施方案》,从1月25日开始,石家庄市中高风险地区和隔离点,每两天(间隔48小时)进行一次核酸检测。

据新华社

### 吉林省已累计发现新冠病毒感染者344例

## 首批感染者治愈出院

据新华社长春1月25日电 25日召开的吉林省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,吉林省卫健委副主任张艳介绍,截至2021年1月25日17时,本次输入性疫情吉林省累计发现新冠病毒感染者344例,其中确诊病例280例、无症状感染者64例。

确诊病例的分布情况:长春市73例(有61例在所辖的公主岭市)、通化市203例、松原市4例;无症状感染者的分布情况:长春市10例(有7例在所辖的公主岭市)、通

化市54例。

张艳介绍,通过全力实施救治,首批患者和无症状感染者已治愈出院——25日,长春市1例确诊病例治愈出院,1例无症状感染者解除集中隔离医学观察。

吉林省近期报告新增的确诊病例,主要是由前期已报告的无症状感染者转归,随着疾病进程,有210例无症状感染者进入发病期转归为确诊病例,占目前确诊病例的75%。

## 采矿许可证注销公告

湖北嘉鱼春祥矿业股份有限公司(采矿许可证号:C4212212009036230008705,有效期自2020年6月30日至2020年9月30日止),属我县2020年度关停矿山,未按程序注销采矿许可证。现根据《省委办公厅、省政府办公厅关于印发〈湖北省矿产资源总体规划(2016—2020年)〉的通知》(鄂办文〔2018〕2号),以及咸宁市、嘉鱼县非煤矿山综合整治有关精神,予以公告注销其采矿许可证。

特此公告。

嘉鱼县自然资源和规划局

2021年1月26日

## 采矿许可证注销公告

嘉鱼县百合矿业有限责任公司(九龙山采石场)(采矿许可证号:C4212212009047120011553,有效期自2020年6月30日至2020年9月30日止),属我县2020年度关停矿山,未按程序注销采矿许可证。现根据《省委办公厅、省政府办公厅关于印发〈湖北省矿产资源总体规划(2016—2020年)〉的通知》(鄂办文〔2018〕2号),以及咸宁市、嘉鱼县非煤矿山综合整治有关精神,予以公告注销其采矿许可证。

特此公告。

嘉鱼县自然资源和规划局

2021年1月26日

## 采矿许可证注销公告

长坂坡(嘉鱼)钙品有限责任公司米埠采石场(证号:C42122120090107120042601,有效期自2020年6月30日至2020年9月30日止),属我县2020年度关停矿山,未按程序注销采矿许可证。现根据《省委办公厅、省政府办公厅关于印发〈湖北省矿产资源总体规划(2016—2020年)〉的通知》(鄂办文〔2018〕2号),以及咸宁市、嘉鱼县非煤矿山综合整治有关精神,予以公告注销其采矿许可证。

特此公告。

嘉鱼县自然资源和规划局

2021年1月26日